亮点 @ 直击

阳谷巡察利剑直击农村污水治理

本报讯(记者 张目伦 通讯员曹一然)9月25日,在阳谷县张秋镇,一体化污水处理站项目建设如火如荼。工程完工后,周边村的人居环境质量、污水治理实效将得到进一步提工

这一项目的快速实施得益于阳谷 县委第三巡察组对张秋镇村两级党组 织巡察工作的开展。今年8月29日,阳谷县委第三巡察组在走访时,发现 张秋镇西阳张路北葫芦沟水体表面有 大量绿色漂浮植物,沟边有生活垃圾 堆积,散发出难闻的气味。8月31日, 有关部门对水质进行了检测,结果显 示,水体氨氮、总磷超过《地表水环境质量标准》中V类水标准限值,影响附近居民正常生产生活。当日,巡察组就将问题反馈给张秋镇党委,并下发《边巡边改问题通知书》,要求第一时间做好水体处理,拿出切实可行的整改进施

收到通知书后,张秋镇党委立即组织有关镇直部门、西街村、三里庄村党支部书记进行传达研究,并明确一名分管领导牵头负责,对沟边生活垃圾进行清理,对水面漂浮垃圾和漂浮植物进行打捞,并运往垃圾站。因坑塘存在不达标水体,根据巡察反馈意

见,经与聊城市生态环境局阳谷县分局结合,张秋镇决定在坑塘东侧建设污水处理站。9月初,该项目正式施工,为张秋镇污水处理提质增效按下了"快进键"。

记者在张秋镇西街一体化污水处 理站项目现场看到,施工人员正安全 有序施工,工程车穿梭不停,项目抢抓 施工"黄金时段",现已完成主体设备 安装,目前正进行配套设施建设。

"这污水处理站虽小,担子可不轻,周边污水处理任务都由它承担。" 项目负责人介绍,该项目设计规模为 单日处理污水100吨,不仅是葫芦沟水 体,附近166户居民的生活污水以后也会通过污水管网送到该处理站进行处理,最终实现达标排放,可有效提升周边污水处理效能。

"葫芦沟水体面积虽然不大,但与 群众利益息息相关。接下来,我们将 充分发挥巡察利剑作用,通过督促相 关党组织立行立改、真改实改,让巡察 问题整改落实'立竿见影',节奏更快、 效率更高。"阳谷县委第三巡察组有关 负责人表示,将把巡察立行立改作为 农村人居环境整治提升、构建宜居宜 业和美乡村的"助推器",为绘就生动 多彩的阳谷乡村画卷铺就坚实底色。

9月24日,在茌平

区建设工程质量服务中

心,工作人员在进行电

气检测。今年9月是第

46个全国"质量月",在

平区通过强化建筑工程

质量检测等措施,不断

提升建筑工程质量品

过更新自动化检测设

备、完善检测流程、创新

工程质量监管方式等措

施,确保检测数据科学、

准确,保障居民住上"放

■ 马红坤

心房""满意房"。

近年来, 茌平区通



彭水土特产亮相农民丰收节

本报讯(记者 夏旭光)9月21日,2023年中国农民丰收节山东主场活动在东昌府区中华葫芦文化园举办,来自苗乡彭水的特色农产品首次

亮相,吸引了游客的关注。 为参展此次农民丰收节,聊城支 援彭水东西部协作专家团队与彭水县 农业农村委员会积极沟通对接,从十 几种彭水农业特产中精心挑选了晶丝 苕粉、苗妹香香米、彭水香椿酱菜、羊 肚菌面、紫苏油等5种特色农产品。 聊城支援彭水东西部协作专家团队负 责人耿月锋表示,希望通过农民丰收 节让更多人了解彭水的特色农产品, 让更多彭水农产品走出大山。

自聊城彭水东西部农业协作工作 开展以来,聊城市积极协助彭水县利用 当地特有的生态资源,大力发展绿色、 有机等高质高效农产品,把彭水的地理 优势和环境资源有效转化为农产品的 高附加值,培育形成了一大批农业特色 产业,为彭水乡村产业振兴提供了强有 力的支撑。

教学大咖齐聚阳谷 纵论"教育数字化"

本报讯(记者 马永伟)9月21日至22日,全国县域教育数字化工作现场交流研讨会在阳谷召开。来自全国16个省区市的电教专家和教师代表共300余人参加会议。

会上,聊城市教育和体育局电教馆馆长秦雪作了题为《构建全市数字教育一张网,推动城乡教育高质量均衡发展》的报告,阳谷县教育和体育局党组书记、局长岳彩祥则以《数字赋能教育,助力乡村振兴》为题进行了阐述。

为确保教育数字化转型工作的顺利进行,2021年以来,阳谷县投资3000余万元,实施了网络改造工程,架设了万兆进校园、千兆到桌面的高速网络,更新700余台教学装备,建设了阳谷县智慧教育云平台,实现了数字化校园全覆盖。

教育新基建极大提升了阳谷的数

字教育环境,夯实了教育数字化转型工作的基础。2021年,阳谷县被确定为"山东省智慧教育示范区创建单位",阳谷县博济桥街道第一小学荣获教育部"2021年度网络学习空间应用普及活动优秀学校"称号;2022年,阳谷县教体局承办了聊城市"网络空间赋能'双减'暨智能作业中期总结现场会";今年,阳谷县15所学校获"2022年度聊城市数字校园应用优秀学校"称号。

"阳谷县将以此次现场交流研讨会为契机,加快创新教育数字化应用场景,全力做优做强全县数字教育生态,以数字化助力教育高质量发展,全面推动全县教育工作再上新台阶,办好人民满意的教育。"阳谷县教育和体育局党组书记、局长岳彩祥说。



——聊城市第二人民医院持续提升服务能力

■ 鞠圣娇 苏含

"我三叉神经痛很久了,听说聊城二院看得好,就想过来看看。刚进门,就有护士把我介绍到专门的门诊,希望这回能看好。"9月19日,来自河南省清丰县的张玉珍(化名)在聊城市第二人民医院华美院区门诊楼二楼三叉神经痛面肌痉挛门诊外候诊。

开设专科门诊方便患者、门诊护士服务前移,是聊城市第二人民医院(以下简称"市二院")解群众急难愁盼问题百日攻坚和"五送五进五提升"健康促进"两项行动"的重要举措。今年以来,市二院坚持以患者满意为出发点,不断改善医疗服务,提升了群众就医获得感和满意度,吸引越来越多患者慕名前来。9月16—17日,市卫健委组织解决群众急难愁盼问题百日攻坚和"五送五进五提

升"健康促进"两项行动"观摩,并在市二院召开现场会,市二院的做法赢得了观察界的法可

市二院优化门诊服务、就诊预约、诊间结算等流程,将分诊导诊工作台、便民服务设施前移到门诊楼人口,将慢性病、便民门诊搬至一楼,与门诊药房、收费处相邻,方便患者就诊取药。患者就诊时,相关费用可遇过移动终端 App、微信公众号、自助机等设备进行支付,实现了医保费用的诊间结算报销,减少了重复排队;现场预约、电话预约、诊间预约等移种方式,缩短了排队等待时间,核磁共振、CT和心脏超声检查等预约时间可精准到20分钟以内。

精准有效的医疗服务,是医院服务的核心。市二院开设了肺结节门诊、癫痫门诊、帕金森病门诊、三叉神经痛面肌痉挛门诊等专病门诊和特色门诊40余个,满足患者精准就医

需求。狂犬病暴露处置门诊24小时接诊,规范开展动物致伤的伤口冲洗、外科清创、组织修复、感染控制等处置。

"我们等会到床边为您办理出院 手续,这回住院还满意吗?""满意,你 们服务真热情,我也不用到处去交 钱,太好了!"9月17日,在市二院华 美院区急诊骨外科病房,因车祸导致 胳膊骨折的患者王月(化名)要出院 了。王月正值哺乳期,因骨折无法抱 孩子而焦虑。医护人员一方面采取 措施为她治疗骨折、帮助她恢复肌 力,一方面请产科会诊,帮她缓解涨 奶疼痛。个性化的护理服务让王月 倍感温暖,让她提早康复。

让患者更舒适,是市二院探索建设"无痛医院"的目的。市二院建立了覆盖门急诊和住院全流程的疼痛管理新模式,利用信息化手段打造患者疼痛评估体系,为患者提供人性化

的服务和良好的镇痛状态。而7月 14日开始推行的床旁结算服务同样 方便了患者,入院手续、住院缴费、出 院结算等均可在病房办理,患者无须 再跑腿。住院患者出院计划项目的 开展和"互联网+护理"的实施让患 者出院后也能得到延续性护理。

在做强自身的同时,市二院充分 发挥技术优势,推进优质医疗资源下 沉,选派业务骨干担任乡镇卫生院的 业务院长、下乡开展对口支援,设立 名医基层工作站,让群众在家门口享 受三甲医院的服务;与181家基层 疗机构建立了远程心电合作关系,提 供远程诊断心电图;面向3家医联体 成员单位开展CT、核磁共振和钼靶3 个项目的影像远程诊断工作。此外, 医院每年开展上百次健康教育和义 诊活动,将健康知识送到普通群众身 边,提升了群众的健康素养。

东昌府区行政审批服务局 **开门纳谏听民意**

本报讯(记者 王军豪)9月20日,东昌府区行政审批服务局组织开展以"东昌政务 小易同行"为主题的"政府开放月"活动。活动中,10余名营商环境监督员和企业代表通过零距离参观、沉浸式体验、面对面交流等形式,切身体会政务服务改革成效,为进一步提升政务服务质量建言献策。

代表们首先参观了东昌府区企业 全生命周期办事大厅,听取了窗口业 务办理流程、审批事项及优化营商环 境的改革创新做法等介绍,观看了东 昌府区"小易"工作室服务品牌宣传 片,对东昌府区行政审批服务局在大 力提升"互联网+政务服务"建设、优 化审批服务便民化水平、"小易工作 室"政务服务云帮办平台等方面工作 进行了全面了解。

活动中,代表们化身"小易"服务专员,走进柜台窗口亲身体验帮办代办工作,倾听办事群众诉求,并与工作人员一起为办事群众办理审批业务。随后,代表们来到云聊政务"小易"直播间,感受政务直播为企业群众带来的"云端"服务新体验。

在座谈会上,东昌府区行政审批

服务局副局长李华东介绍了审批服务 工作取得的创新成果和重点工作进展 情况,对营商环境监督员和企业代表 关心支持审批服务事业表示衷心感 谢,并诚恳征询了各位代表对审批服 务工作的意见建议。代表们从自身办 事角度出发,畅所欲言,对今后审批制 度改革、创新服务供给和软硬件建设 等提出了宝贵意见和建议。

"近年来,我们始终以企业群众需求为导向,扎实推动政务公开和政务服务深度融合,积极探索'小易'工作室云端服务新模式,创新打造'小易'直播间,并积极开展政务公开活动,邀请各方代表零距离体验政务服务办事流程,全力塑造'阳光、公开、透明、服务'的政府新形象。"东昌府区政务服务平台运行维护中心主任张铮介绍。

开门纳谏听民意,凝心聚力优服务。"政府开放月"活动架起了审批服务窗口和企业群众的沟通桥梁,增进了广大群众对政务服务工作的知晓度和参与感。东昌府区行政审批服务局将把本次活动收集的意见建议切实转化为优化审批服务的具体措施,擦亮"昌·快办"政务服务品牌。

